2024.6.4 星期二 主编 刘伟栋 责编 李默文 组版 张亚伟 审读 黄丽君

社区有故事 新闻有温度

社区好书记张爱华

社区邻里的知心人

本报记者 刘伟栋

社区工作十余载,她用点点滴滴的小事,成为辖区居民最信赖的知心人。任城区济阳街道草桥口社区党委书记张爱华,自从事社区工作以来,始终坚持用心、用情、用力做好辖区内养老服务工作,坚持不懈地为辖区内老年人提供多元化、精准化服务。



让居民成为社区治理的"主角"

"做好社区工作要有自己的'粉丝',如果背后能有一群支持自己的居民,做起事来就能事半功倍。" 张爱华说。

自2014年底担任草桥口社区党委书记以来,张爱华已经在草桥口社区工作了近十年。在她看来,作为社区工作者,要多跟居民沟通,了解居民所思所想,得到了他们的支持,才能更好地提供服务。"我们社区提倡民事民议民办,鼓励居民积极参与社区事务,为社区治理建言献策。"张爱华说。

为此,张爱华带领草桥口社区党委牵头成立了"水龙头"红色议事会,党员、楼长、职能部门共同参与,先后解决了商业街下水道堵塞、道路维修、停车场建设等难题,切实解决居民的实际问题,做到以群众小自治推动社会大治理。

在草桥口社区,各种各样的社区活动充实着街坊邻里的生活,也很大程度上增进了彼此的感情。每次社区搞活动,张爱华都亲力亲为,在现场协调各项工作,和街坊们打成一片。

对接实际需求 将为老服务做到老年人心里

"我们社区属于老旧小区和高层新建小区混合式社区,老年人居多。"张爱华说。为营造尊老、敬老、爱老、助老的氛围,张爱华利用晚间时间,带领社区工作人员入户走访,摸排意愿,鼓励辖区居民加入到为老服务志愿队伍中来。在她的努力下,社区成立了一支由辖区党员、热心群众组成的"爱在草桥"志愿者服务队,秉承着自愿、无偿、公益的宗旨,2017年至今,累计为辖区老人开展清洁、送餐等志愿服务百余次,深受辖区老人认可。

"在社区工作中,只有把解决实际问题与群众的需求紧密结合起来才能让群众满意。"了解到居民的需求,张爱华便与辖区单位红旗老年公寓共驻共建,构建了"红色联盟",开展节假日走访、老年人健康义诊、文体演出活动等服务,引领辖区养老机构与社区养老服务融合发展。她把老人的需求进行了统计和

归类,积极帮助老人解决具体问题。

"辖区内老年人居多,针对辖区独居老人、空巢老人,我们推出'爱心敲敲门'助老行动,防止老人在家发生意外却无人发现。"张爱华介绍说,社区组织志愿者每日打电话、上门入户敲门,了解老年人每日健康情况,使老人们在家中发生紧急状况可以得到及时处理。不仅如此,她还定期到独居老人家中走访,陪他们包水饺、唠家常,关心他们的身体和生活状况,并想办法给予经济困难的老年人一定帮助。

张爱华在平凡的岗位上坚守多年,在一桩桩一件件大小事务中,凝结成对于这份职业的热爱,也赢得了街坊对她的信任与爱戴。她所带领的社区先后获得山东省"文明社区"、济宁市社会科学普及示范村(社区)、济宁市最美志愿服务社区、山东省最美志愿服务社区等荣誉。



本报记者 刘伟栋

"用耐心换来理解,用爱心获取信任,慢慢获得居民的认可,做群众的贴心人。"任城区南张街道满庄社区第七网格网格员刘晓玲常这样说,也常这样做。2016年4月入职以来,她把"串百家门,知百家事"作为网格员的首要工作,坚持每天进网格巡查,排查安全隐患、查看辖区内环境卫生、调解居民邻里矛盾、解答各类政策咨询等。

优秀网格员刘晓玲

有啥难事,大家伙儿首先想到"小刘"

访民情、解民忧,刘晓玲总是想在前、干在前,想方设法解决大家伙儿的急难愁盼。

一天巡查时,刘晓玲发现小区4号楼2单元防盗门槛脱落横在单元门口,她立即联系物业进行报修。为了今后能长久地使用,她和维修人员找来电钻、铆钉,多处打孔将门槛牢牢固定在了地面瓷砖上。居民樊老师说:"网格员总能在我们发声之前将问题解决,把事儿办到我们心坎上,好样的!"

小区围挡被大风刮坏了,她上报社区联系 工地负责人紧急维修;花坛台面缺失,她与物业 沟通更换防腐木台面方便居民休息;地下车库 通道漏水,她想办法加装排水管道……无论遇 到什么难事儿,大家伙儿首先想到的就是社区 网格员"小刘"。

最近,小区居民反映地下车库135号车位一旁的消防栓突然漏水,地面大量积水,不仅浪费水源,还会增加过往居民及行车的安全隐患。接到求助后,刘晓玲立即前往现场,并与物业联系协调维修人员前往现场查看。经检查,发现是

前一天物业消防演练后,未将消防栓阀门彻底拧紧导致了漏水,拧紧消防栓后漏水问题得到了解决。确认不再漏水后,她又找来拖把将车库地面所有积水清理干净。"感谢社区网格员的用心,快速解决了消防栓漏水的问题,给我们创造了一个好的居住环境。"居民对网格员的工作效率赞不绝口。

在日常工作中,刘晓玲经常到残疾居民、困难群众、百岁老人家中和他们聊天了解需求,给他们鼓舞和力量,用心用情用力帮助他们解决实际困难,叮嘱他们遇到任何问题都可以及时联系社区,社区会尽一切力量帮助他们解决问题。

虽然社区工作干头万绪、事情大小不一,可刘晓玲从不叫苦、从不推诿、从不逃避,始终保持积极的精神状态,在平凡的工作岗位上,严谨务实、勤奋进取、兢兢业业。她先后获得任城区优秀共青团员、2021年任城区创建全国文明城市优秀网格员、2022年10月"任城好人"、2022年度任城区优秀网格员等称号。